

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА
КГУ СОШ №52 ИМ. АКАДЕМИКА Е.А. БУКЕТОВА



Зеркало зебкын

Зеркало... Ты лишь как память всех событий... Ты отражение всех ее побед.

Влад Амелин

ДУХОВНОЕ СОГЛАСИЕ - РЕАЛЬНОСТЬ НАШИХ ДНЕЙ

Первый Всемирный Конгресс духовного согласия под патронажем Президента РК Нурсултана Назарбаева был проведен ровно 19 лет назад в Алматы. В принятом манифесте участники Конгресса призвали объявить 18 октября Днем духовного согласия - днем моратория на конфликты и столкновения, днем поиска примирения, днем милосердия и помощи ближнему. С тех пор в Казахстане 18 октября ежегодно отмечается как День духовного согласия. «Рухани қауымдастық – халық ұлылығы. В духовном согласии – величие народа».

Казахстан - одна из первых стран, сумевших превратить в сложное время глобальных противоречий идею духовного согласия в реальную силу. Несмотря на сложности первых лет независимого существования, именно наша республика стала в 1992 году местом проведения I Всемирного конгресса духовного согласия. С тех пор в Казахстане 18 октября отмечается как День духовного согласия.

Официальная политика Казахстана в сфере религии гарантирует независимость и устойчивое развитие конфессий, позволяет последователям всех религий полноценно участвовать в общественной жизни, иметь равные права. Основополагающие принципы взаимодействия государства и религии, а также взаимоотношений между различными конфессиями, определены Конституцией Республики Казахстан, которая в статье 1 провозглашает нашу республику демократическим, светским, правовым и социальным государством. Законодательно утвержден принцип отделения религии от государства, в соответствии с которым:

- Государство и его органы не вправе контролировать отношение своих граждан к религии и не ведут учета граждан по этому признаку;

- Государство не вмешивается во внутреннюю деятельность (если при этом не нарушаются действующие законы);

- Религиозные объединения не вмешиваются в дела государства, а занимаются лишь вопросами, связанными с удовлетворением религиозных потребностей граждан;

- Государство считает верующих полноправными гражданами Казахстана, а религиозные организации - неотъемлемой частью социальной структуры страны.

- Государство поддерживает и поощряет религиозные объединения и верующих в осуществлении социально полезной деятельности: благотворительной, культурно-просветительской, гуманитарной и сотрудничает с ними в проведении такой деятельности, стремится привлекать религиозные объединения к решению социальных проблем, созданию благоприятного духовного и нравственного климата в обществе, а также к обсуждению нормативных актов, касающихся вопросов религии.

Находясь на стыке цивилизаций, Казахстан играет заметную роль в сближении Востока и Запада, Европы и Азии, в сближении людей различных культур и религий. Не зря его называют "перекрестком цивилизаций". 2010 год был провозглашен годом сближения культур. Именно культура дает возможность осознания вечных ценностей. Культура не имеет границ, потому что созданная одним народом она становится достоянием всей цивилизации. Через культуру государства и народы могут искать точки соприкосновения для того, чтобы найти общий язык, соотносить интересы своего государства, с интересами другого государства. Сама идея сближения культур является своевременной и необходимой, она может позитивно повлиять на мировые процессы. Ничто не может объединять так, как культура, потому что культура не имеет разделений, не нуждается в переводе и понятна и близка душе каждого человека. Очень трудно было бы заменить культуру: литературу, музыку, кино, чем-либо. Именно они являются своего рода мостами между государствами и народами, регионами и материками. Ведь человек ощущает влияние культуры душой, и именно она находит отклик в сердцах людей. Наверное, более проникновенного, искреннего и чистого посланника, чем культура, ни одна страна не имеет.

Мы, казахстанцы, привыкли жить в мире и согласии, но этого мало! Надо дать знания мира и согласия другим людям, чтобы сохранить мир и согласие в нашей стране. Желаем всем мира и согласия!

«Добром наполните сердца»

(встреча с детским писателем
Джумагельдиновой Дарией Тукеновной)

Одной из задач ДЮО БОЛАШАК является познание важнейших духовно-нравственных ценностей. И поэтому мы часто посещаем театры, кинотеатры, библиотеки. Нас специально приглашают на различные фестивали, недавно мы побывали на премьере казахстанского фильма для детей и подростков « ».

Таким же полезным мероприятием стала встреча и известной карагандинкой, автором многих повестей, сборников рассказов, сказок, стихотворений Джумагельдиновой Дарией Тукеновной. Встречу организовали методисты библиотеки им. М. Ауэзова. Мы подготовили к встрече выразительное чтение наизусть стихотворений Дарии Тукеновны, взяли у нее интервью и показали музыкальные номера. Гостями праздника стали читатели библиотеки разного возраста.

Невероятно добрые, овеянные заботой и теплотой стихи выходят из-под пера Дарии Тукеновны. На многие из них написаны песни. Есть у автора замечательная сказка о том, как мальчик превратился в облако и отправился путешествовать по свету, легенда об озере Шайтанколь, повесть для детей «Еркагали по прозвищу Кошмарик». Сама автор оказалась очень интересным человеком и собеседником. Мы рады знакомству с таким человеком.



День учителя

Люди, однажды пришедшие сюда по зову сердца, никогда не покинут этот вечно кипящий страстью дом, ибо кто-то очень точно назвал школу «сладкой каторгой». Удивительный этот дом – школа! Здесь все перемешалось? Детство и зрелость, юность и романтика, наука и искусство, мечты и реальная жизнь. В этом доме живут радость и слезы, встречи и расставания. Здесь все любят праздники, любят дарить друг другу хорошее настроение. С праздником, дорогие учителя!

ГОВОРЯТ НАШИ УЧИТЕЛИЯ

1. С каким настроением Вы встречаете День учителя?

- Меруерт Токеновна: «Я встречаю День учителя с очень хорошим настроением»

- Юлия Александровна: «Красивая осень, прекрасная погода, настроение тоже хорошее!»

- Наталья Петровна: «Хочется думать о хорошем. Рада этому дню, как и любому празднику, потому что все вокруг становятся добре»

- Баян Зейнуллина: «С хорошим настроением»

- Людмила Александровна: «Настроение хорошее»

2. Какой Ваш самый любимый праздник?

- Меруерт Токеновна: «Любимый праздник – Новый год»

- Юлия Александровна: «Самый хороший – отпуск»

- Наталья Петровна: «Новый год и День Победы (9 и 25 мая)»

- Баян Зейнуллина: «8 Марта»

- Людмила Александровна: «Конечно, Новый год!»

3. Чем Вы обычно заняты в свободное время?

- Меруерт Токеновна: «Если нет домашних дел, то я читаю или смотрю телевизор»

- Юлия Александровна: «Свободного времени мало, поэтому посвящаю его чему-то красивому, творческому

- Наталья Петровна: «В свободное время разрешаю себе

все, что мне хочется. Сама себя награждаю»

- Баян Зейнуллина: «Я люблю читать детективы»

- Людмила Александровна: «Читаю, или смотрю, или слушаю что-нибудь. Или просто выхожу прогуляться по городу»

4. Вы бы хотели освоить какую-нибудь другую профессию?

- Меруерт Токеновна: «Никогда об этом не думала. Мне моя профессия нравится»

- Юлия Александровна: «Я уже это сделала»

- Наталья Петровна: «Хотела бы быть врачом. И с годами жалею все больше, что этого не произошло. Хотя и в моей профессии есть то, что мне по душе»

- Баян Зейнуллина: «Если бы повторить все сначала, то опять стала бы учителем. Учитель – это актриса на сцене. А ученики как зрители»

- Людмила Александровна: «Может быть, разведением цветов»

5. Что Вам нравится в Вашей профессии?

- Меруерт Токеновна: «Я люблю детей»

- Юлия Александровна: «Мне нравится непредсказуемость в работе, когда надо быстро принять решение. В общем, учитель – это нестандартная профессия»

- Наталья Петровна: «Мне нравится все, что касается детей: живое общение, наблюдение, творчество, успехи. Нравится узнавать новое. И не нравится все, что связано с бумагами»

- Баян Зейнуллина: «Мне нравится рано вставать, не спеша настроиться на урок. Мне все нравится. И не понимаю тех, кому надоела работа»

- Людмила Александровна: «Мне особенно нравится находиться среди молодежи, среди детей»

6. У Вас много учеников. Как Вам удается находить с каждым общий язык? Поделитесь секретом.

- Меруерт Токеновна: «Стараюсь к каждому подобрать ключик»

- Юлия Александровна: «Решаю эту проблему с помощью творчества»

- Наталья Петровна: «Секрета никакого нет. У меня это получается как-то само собой»

Нашей школе – 39...

Много это или мало? Мало, если сравнить с веком. Но ведь вереница школьных лет в жизни каждого из нас – эпоха

Какая она, наша школа? В ней еще трудятся учителя, пришедшие много лет назад. Значит – терпеливая. Здесь всегда рады своим выпускникам. значит – гостеприимная. Сюда бывшие ученики приводят своих детей и внуков. Значит – любимая!

И словно золото самой высокой пробы – щедрые сердца наших учителей. Каких только испытаний не готовит учителю беспокойная жизнь! Избыток работы и нехватка времени, радость от успехов учеников и слезы от незаслуженных обид, усталость от бесконечной суеты и «второе» дыхание от вовремя сказанного доброго слова.

И сегодня в праздничный день мы, Ваши ученики, хотим сказать ВАМ искренние слова любви, уважения, благодарности, потому что забываем делать это каждый день. С Днем учителя!

Ермолаева Алина: «Учителя умные и справедливые. Только у учителя найдется столько терпения, чтобы работать в школе. Уважайте наших учителей!»

Шабанова Настя: «Я хочу сказать нашим учителям три важных слова: БЛАГОДАРЮ, Благодарю за то, что были с нами в трудные минуты. УВАЖАЮ. Уважаю за то, что терпите нас и любите. ХОРОШЕГО ВАМ НАСТРОЕНИЯ. Чтобы с улыбкой пришли в школу после праздника и сказали нам: «Здравствуйте, ребята!»

Ералин Ян: «Для меня учитель – это человек, который всегда добр ко мне, готов выслушать меня и помочь. Никогда не встречал более снисходительного и доброго человека, чем учитель»

Орлова Евгения: «Учитель – это проводник во взрослую жизнь. Он всегда направит по верному пути. Хорошие учителя оставляют в наших душах добрый свет»

Тен Александра: «Для меня учитель – это родной человек, который помогает мне справляться с трудностями жизни. Дорогие учителя! Не унывайте, улыбайтесь, оставайтесь молодыми! Просто любите свою работу, а мы поможем Вам в этом»

Кайралапов Руслан: «Учитель для меня – эталон ума, образец для подражания. Я хотел бы пожелать всем учителям побольше хороших учеников, терпения, успехов»

Кириенко Виктор: «Для меня учитель – это святое. Учителя дают нам знания, не жалея себя. За это я им очень благодарен»

Кажгаримов Айбек: «Учитель – это хороший и отзывчивый человек. Дорогие учителя! Вы мастера своего дела. Спасибо, что делаете из нас настоящих людей!»

Қасым Аманжолов - дарынды тұлға, өршіл ақын (1911-1955)



Қасым Аманжолов, қазақ ауыз әдебиетінен нәр алып, өмірдің жан-жақты құбылыстары мен өзгерістерін қамтиды. Сондықтан шығармаларының тақырыптары да әр алуан: бейбіт өмірді, қан майданды, туған жер мен ата-ананы, достық пен махаббатты, көңіл күйі мен табиғатты биік парасаттылықпен, шынайы сезіммен, зор тебіреніспен жырлады.

Өзім туралы

Аманжол Рақымжаның Қасымымым,
Мен қалған бір атанаң ғасырымын,
Біреуғе жүртқа қалған жасығымын
Береуғе аспандағы асылымын.

... Өкінбен мен бір күн өлемін деп,
Өкінем үқсата алмай келемін деп.
Күніне жүз ойланып, мың толғанам,
Өзіммен бірге өлмесін өлеңім деп.

Барым да, бақытым да осы өлеңім,
Жақыным, жүрегімнің досы өлеңім.
Өмірге келгенім жоқ бостан-босқа,
Мен қайтып босқа жасап, босқа өлемін



Қасымның поэзиясы көпсалалы десек те артық болмас, оның ішінде баға жетпес ақынның аудармалары көї. Ол Т. Шевченко, Ш. Руставели, В. Маяковский, А.С. Пушкиннің «Полтава», М.Ю. Лермонтовтың «Маскарад», А. Твардовский «Василий Теркин» поэмаларын қазақ тіліне аударды.

Досым едің жан құмар,
Сендей досты кім қияр?
Енді осы кітапты
Ортасынан бастайын,
Аржағы өзі-ак жән табар.
(“В.Теркин” поэмасынан аудармасы)

Қ. Аманжолов әңгіме, очерктер жазып, әдеби сынмен айналысқан адам. Бүтінгі таңда ақын шығармалары бауырлас халықтар тіліне аударылды, бұл тек қазақ халқының ғана мақтанышы емес, сонымен қатар тілегі бір елдердің де рухани байлығы деуге болады.



«Қасым Аманжолов - гажайып ақын!
Ол жазған өлеңдерін сүйіп, қастерлеп оқыңыздар»
M. Әүезов

В театре Островского (урок литературы в 10 – А классе)

Учиться интересно... «Это не про нас», - подумают многие из старшеклассников. Но учиться, действительно, интересно и увлекательно, если есть возможность не только пополнить багаж знаний, но и проявить свои творческие способности, блеснуть талантом. И уже не важно, что кроме заданных произведений, придется перечитать много другой литературы. И не страшно, что нужно будет выполнить не одно-два задания, а десять. И потратить на это не час-полтора, а почти две недели...

В один из октябрьских дней обычный школьный кабинет на два часа превратился в театр, урок литературы – в театральный конкурс, а учащиеся 10 – А класса перевоплотились в актеров. Вошедшие в импровизированный театр могли увидеть занавес и сцену, афиши и портреты знаменитых актеров, места для зрителей. Шли последние приготовления к премьерному выступлению: здесь гримировались и поправляли костюмы, рядом повторяли реплики и репетировали диалоги, там вполголоса что-то пели, чтобы получить право называться актерами театра А.Н.Островского, создателя театра в его современном понимании.

Появились зрители, среди которых были и учителя, и бывшие одноклассники (самые верные поклонники), а также театральные критики (в роли критиков предстояло выступить учителям И.И.Скоковой, В.Е.Булавко и социальному педагогу О.Г.Демиденко).

Зрители пребывали в ожидании, и актеры 10 – А класса не могли обмануть их ожиданий. Режиссеры Андрей Горбач («Молодежный театр»), Салима Ахметова («Снимите маски») и Виктория Рассохина («Погорельский театр») умело руководили работой в своих группах, чтобы каждый смог показать себя в приветствии команд, разминке, викторине, аукционе, рассказах о творчестве драматурга, о театральной жизни 19 века, о судьбе пьес А.Н.Островского.



Но самое интересное было впереди. Художники Паулина Белецкая, Акку Тайгокова и Дарья Кривова представили публике свои афиши. Романсы, исполненные Темирханом Жармухаметовым и Еркежан Казангаповой, взволновали до слез. Потом и гости, и критики уже до слез смеялись, слушая сочиненные по заголовкам пьес Островского импровизации. В этом конкурсе блеснули Ольга Шитова, Катя Бочкова, Акку Тайгокова, Костя Квириング, Бахытжан Мухсунова и Саша Виткарова.

И, наконец, самый долгожданный конкурс – инсценировка. Как интересно, оказывается, попробовать прожить кусочек другой жизни: другое время, другие слова, интонации, другие жесты, костюмы. Вечными остаются только взаимоотношения и чувства. Проникнуть в чувства персонажей Островского особенно удалось Виктории Рассохиной (Катерина из «Грозы»), Паулине Белецкой и Еркежан Казангаповой (Лариса из «Беспринадницы»), Андрею Горбачу и Илье Злобину (роль Паратова), Екатерине Бочковой (Кабаниха) и Игорю Калашникову (Тихон). А еще Айдана Кажкаримова, Тимур Азизов, Антон Малюк, Юлия Геля, Чингиз Куатбеков, Елдар Кадылбеков. Они тоже отлично справились со своими актерскими задачами. Публика не раз высказывала свое одобрение аплодисментами.

После недолгого обсуждения театральные критики назвали победителя – команду «Снимите маски». Но при этом было сказано, что все участники творческого конкурса выдержали испытание и могут считать себя друзьями великого Островского.

Два часа пролетели незаметно. Урок литературы подошел к концу. Чем же, кроме хороших оценок, запомнится десятиклассникам этот урок? Наверное, прежде всего той приятной усталостью, которая бывает после хорошо выполненной работы, радостью от того, что всё, бывшее в течение этих дней поиском, сомнениями, трудом, оказалось не напрасным.

А учителям было, без сомнения, интересно посмотреть на знакомых учеников в новом свете, сделать какие-то наблюдения, открытия для себя.

Будем ждать новых встреч на школьных подмостках!
Н.П.Цай, учитель РЯ и Лит., Виктория Рассохина.

Дорога в школу

В школах города заканчиваются осенние каникулы текущего 2011–2012 учебного года. Осень – щедрое время года. Щедрость природы поможет многим пережить нелегкое время зимы, поддержит и создаст настроение. Щедрость людей должна стать откликом на зов природы быть благородными. Наверное, именно поэтому нынешняя осень стала временем для двух важных акций – «Дорога в школу» и «Акниет».

«Дорога в школу» - акция, которая расширила наше представление о возможности помочь тем, кому это необходимо. В первую очередь – детям. И здесь предполагалось не только обеспечение безопасности дороги в школу стараниями инспекторов ГАИ, а обеспечить обязательное посещение школы. Ведь общество, подстрекаемое азартными возгласами «вперед!», и не замечает, что есть те, кто в начале пути оказываются без помощи. Слово «помощь» сейчас принято более всего сочетать с прилагательным «гуманитарная». Не позавидуешь тому, у кого со стороны нет гуманитарной помощи, т. е. помощи от людей. Призыв акции «Дорога в школу» нашел отклик среди учащихся и их родителей средней общеобразовательной школы № 52 имени Е.А. Букетова. Уверены, что действия людей, оказавших помощь, сопровождались чувством счастья. Поэтому с огромной благодарностью назовем самых счастливых из наших родителей: Бrimжанов А.Т. – 5 В класс, Данилюк С.Р – 8 Б класс, Батырова Л.И. – 5 А класс.

Администрация школы попыталась обратиться и к другим потенциальным счастливчикам, ведь наша школа находится на улице Гоголя, где расположились крупные и известные в городе предприятия – кондитерская фабрика, гостиничный комплекс «Алатау», кафе-булинг «Арман». Но, к сожалению, соседи отказались проявить себя как социально ответственный бизнес и заставили еще раз поразмышлять о судьбе человеческих ценностей.

Если акция «Дорога в школу»- это внимание к детям, то «Акниет» в СОШ № 52 - внимание к старшим и даже совсем старым. Только благодаря душевному отклику всего коллектива школы – учащихся, родителей, учителей – сохраняется добрая

традиция проводить старики в Доме ветеранов, что в поселке Тихоновка, привезти им немного лакомств и порадовать концертом.

Возможно, слово «акция» снижает искренность поступков. Кто-то скажет, что это лишь «аварлы душевности». А если бы не объявлялись подобные акции? Быть или не быть вот этой жизни в паузах между акциями? Смеем надеяться на позитив, потому что школа - с акциями и без них – остается с запасом внутренней стойкости для противодействия моральному застою, грозящему современному обществу. Всегда утверждалось, что терять в жизни более необходимо, чем приобретать. «Зерно не даст всхода, если не умрет» (Б. Пастернак).



«Айналайын»

«Айналайын»... что такое?

Слово нежное, родное
С детства слышится везде:
Высоко в горах, в гнезде,
И в пустыне, и в норе,
И в дупле, и в конуре,
и в реке, в илистом дне -
«Айналайын» знают все!

Позабыто это слово.
Реже слышим от друзей.
«Айналайын», жарким лучиком
Нас приди и обогрей.
«Айналайын» называли
Мамы сладких малышей,
Солнце жаркими лучами
Их ласкает целый день.

Пусть волшебным остается
Оно в памяти людей.
Поцелуев и объятий
Не жалейте для детей!

Джумагельдинова Д.Т.

Скоро конец 1 четверти: веселые картинки на всякий случай



№2
октябрь
2011г.

Адрес школы: ул. Гоголя 38/2
Телефон: 51-89-34
Сайт школы:
kargoo.gov.kz/index/fromorg/82
Электронная почта:
sch52@kargoo.kz

Главный редактор - Скокова И.И.
Редколлегия: Тен Алексей,
Рассохина Виктория, Тен
Александра, Кусаинов Даulet,
Даулетова Диана
Компьютерная верстка - Ибраев
Аян